

图为2001年7月13日,国际奥委会第112次全会在莫斯科举行,时任中国奥委会名誉主席的 何振梁在陈述会上动情地讲述了自己毕生对奥林匹克理想的追求和中国人民对奥运会的期 盼,他的真诚深深地打动了委员们。 新华社发

□新华社记者 高鹏 王镜宇 汪涌

85载岁月悠,60余年奥运缘。

2015年1月4日下午,原国际奥委会委员、 中国资深体育工作者何振梁在北京因病去世, 享年85岁

何振梁是中国杰出的体育外交家,参与了 新中国体育对外交往的多次重大事件。他是北 京两次申办奥运会的主要参与者之一,亲历了 我国从申奥失败再到成功。有人称他为"中国 申奥之父",但他自己更喜欢的称谓是"中国年 龄最长的奥运志愿者"。

"阴差阳错"体育路

说来令人难以置信,将毕生心血奉献给体 育事业的何振梁,最初对于组织安排他到国家 了。' 体委工作,"很不情愿"。多年之后,何振梁用 "阴差阳错"来形容自己走上体育之路的原因。

1929年12月,何振梁出生于江苏无锡。抗 战期间,他随家人到了上海,就读于在法租界 比较有名的中法学校。1950年,21岁的何振梁 从上海震旦大学电机系毕业。当时新中国刚刚 成立,由于大量外事活动需要翻译,共青团中 央到上海选调外语干部,何振梁被相中。就这 办城市拉票的做法,以及投票过程中各种势 样,他从上海到了北京。

1952年7月的一天,何振梁临时接到出国 通知,要他作为翻译参加在芬兰赫尔辛基举行 的第十五届奥运会。在此之前,他还不知"奥林 匹克"为何物。当时新中国成立还不到三年,由 于国际奥委会内部反华势力阻挠,一部分委员 拒绝邀请中国参加第十五届奥运会,经过艰难 斗争,直到奥运会开幕式当天下午,中国才收 到参加奥运会的邀请。根据周恩来总理"在奥 运会上升起五星红旗就是胜利"的指示,一个 由团中央书记荣高棠担任团长的40人体育代 表团,连夜赶往芬兰。由于时间仓促,大部分运 动员都未赶上比赛,只有游泳运动员吴传玉参 加了100米仰泳预赛,可惜遭到淘汰。

这是奥运会历史上第一次升起五星红旗, 也是何振梁个人的多个第一次:第一次在运动 场上参加新中国国旗的升旗仪式;第一次看 美、苏两个阵营的篮球决赛;第一次在工作中 交替使用他当时精通的法语、不熟练的俄语和 英语给人做翻译。当时的何振梁未曾料想,此 次芬兰之行竟成为后来他一生结缘体育事业 的开始。

1955年,何振梁被当时主持体育工作的贺 龙副总理亲自"点将"从二机部调入国家体委。 这个消息让何振梁十分沮丧:"当时我有一个 很狭隘的观念:只有在工农生产的第一线才是 为国家实实在在作贡献。尽管我不在生产第一 线,但至少也是在工业部门。让我到一个只有 蹦啊跳啊的部门,我的确不太愿意。那时我刚

入党不久,讲服从组织命令,我不得不勉强地

来到国家体委。"就这样,何振梁与体育结下不

鞠躬尽瘁为申奥

2001年7月13日晚,莫斯科世界贸易中心, 当国际奥委会主席萨马兰奇宣布北京获得 2008年奥运会举办权后,新闻中心的大屏幕上 久久定格在一个动人的场面上:何振梁眼含热 泪,与排着队上前祝贺的国际奥委会委员逐个 握手、拥抱,当来自中华台北的委员吴经国含 着泪水走过来与何振梁拥抱,并说"中国人最 高兴的事情终于发生了"时,何振梁的泪水再 也止不住了。年逾七旬的何振梁想的是:"北京 拿到了奥运会举办权,我这辈子就没有遗憾

北京两次申办奥运会,何振梁身心付出巨 大,为申奥成功发挥了重要作用。

何振梁自从1981年当选国际奥委会委员 以后,一直在为北京申办奥运这个目标积聚力 量,积累经验。他经历了多次表决确定夏季和 冬季奥运会地点的全过程,利用一切机会收集 各个申办城市的文字资料,了解和观察各个申 力、派别错综复杂的关系。

何振梁心里清楚,申奥成功的关键是争取 委员的支持,"这是个日积月累的工程,不是临 到申办时才想到、才动手就能成功的事。"为北 京申办2000年奥运会,何振梁曾在两年多的时 间内飞遍五大洲,遍访拥有投票权的国际奥委

会委员们,飞行总里程超过60万公里,可以绕 像中国的何振梁那样的委员呢?"说这话,是有 行地球十多圈。有一次,机场的工作人员都诧 充分根据的,何振梁访问希腊时,希腊要为他 异地问:"你不是昨天才回国的吗,怎么今天又 出国了?"

然而,1993年9月23日,蒙特卡洛,两票之 差使北京第一次与奥运会失之交臂。许多人至 今仍记得那个令人酸楚的场面: 当萨马兰奇宣 布2000年奥运会举办城市是悉尼而不是北京 时,何振梁虽然心痛无比,但他没有流泪,第一 个走上前与澳大利亚委员高斯帕握手祝贺。 "面对的是全世界的镜头,我对自己说,你可不 能表现出任何失落的样子, 败要败得光明磊 落,不要丧失我们的志气"。

时隔5年,北京再次向国际奥委会提出申 体委领导岗位上退下来的何振梁主动请缨,以 70岁的高龄成为北京奥申委的顾问。

何振梁说:"申办奥运是我能为国家做的 最后一件事了,我一定会尽全力的。"送交国际 奥委会的重要文件、20多万字的《申办报告》, 他是英、法文审定者之一,提出了许多修改意 见; 为了让外国朋友更多地了解北京和中国, 他拖着年迈之躯奔波于世界各地。何振梁退休 后一直身体不好,但申奥前夕忙得连看病的时 间也挤不出来。自称"北京奥申委最年长的志 愿者"的他说:"我对自己说,小车不倒只管

2001年7月13日下午,作为北京申奥代表 团最后一位陈述人,何振梁的发言感人肺腑: "不论你们今天作出什么样的选择,都将载人 史册,但是只有一种决定可以创造历史";"如 果你们把举办2008年奥运会的荣誉能够授予 北京,我可以向你们保证,七年后的北京,将让 你们为今天的决定而自豪。"投票结束后,很多 委员过来告诉他:"振梁,你的话直接打动了我 们的心。我们知道,你的话是发自内心的。'

奥林匹克运动的守护者

2013年11月,德国人巴赫在当选国际奥委 会主席后首次访问中国,尽管他在北京逗留时 间不足48小时,但仍挤出时间到医院专程探望 何振梁。"他俩的友谊、交情、理想志同道合,让 每个人都真心佩服!"长期担任何振梁助手的 王奇介绍说,从上世纪80年代起,每逢12月29 日,巴赫与何振梁都会互赠生日礼物,这成为 两人间一个温馨的习惯。

不止是巴赫,何振梁对奥林匹克运动的孜 孜追求和正直的人品,为他在整个国际奥林匹 克界赢得了广泛的赞誉,他曾三次以全票当选 国际奥委会委员、执委直到副主席便是明证。 不少委员对何振梁的评价是,人品端正、处事 公道,没有那么多的官僚之气,但同时是个有 见地、不随声附和而有能力的人。

1999年初,美国盐湖城申办贿赂丑闻被曝 光,引发了国际奥委会历史上最严峻的信任危 希腊委员尼古拉乌面对采访他的记者说: "你们指责这个委员那个委员,为什么不报道

报销飞机票,他说:"我是顺路来的,机票已经 由国际奥委会支付了。"何振梁维护了自己的 尊严和声誉,也维护了奥林匹克和中国的尊严

何振梁曾说,奥林匹克运动绝不是要培养 "竞赛机器",而是通过体育这一载体,通过尊 重规则,培养真正有高度公民意识的社会成 员。因此,当北京申奥成功后,北京体育大学邀 请他担任客座教授,何振梁欣然接受。我国女 子羽毛球前世界冠军李玲蔚就是他的博士生 之一。何振梁谦虚地说,自己的学术和理论都 还不到博导的水平,只是有比较丰富的实践经 请承办2008年奥运会。消息传出,已经从国家 验,可以解决学生理论和实践脱节的问题。在 他的指导帮助下,李玲蔚、邓亚萍等运动员退 役之后依然为中国体育事业发光发热。

2009年6月, 国际奥委会在总部前面的大 草坪上搞了一个盛大晚会,饯别何振梁。罗格 在纪念册上的留言是"谨以此画册,向我十分 尊重的同事和朋友振梁为国际奥委会和他的 国家所完成的重要业绩,表示敬意和感谢";萨 马兰奇则称何振梁在近半个世纪时间里"始终 不渝地以你的激情和经验,为你的国家和奥林 匹克运动服务"。这无疑是对何振梁最中肯、最 真诚的评价。

(新华社北京1月4日电)



图为2008年8月6日,北京奥运圣火火炬手 何振梁手持火炬在北京市传递

新华社记者 邢广利 摄

□评 论

奥林匹克激情永存

□新华社记者 王镜宇 高 鹏

中国奥委会名誉主席何振梁4日在京辞 世。作为北京奥运会申办功臣之一,他为国 际奥林匹克运动和中国奥林匹克运动,都作 出过突出贡献。他对体育事业的巨大热情和 对奥林匹克运动的执著追求,激励人心。

中华儿女的百年奥运梦想,经过几代人 的不懈努力在新世纪终于成真,何振梁在风 云际会中成为重要的历史见证人之一。何振 梁被誉为新中国杰出的"体育外交家"之一, 他最令人称道的是在北京两次申办奥运会 的过程中所作出的突出贡献。

成功的历程,是改革开放的中国,在高速发展 中赢得世界更多国家和地区人民尊重和信任 的历程,而何振梁也凭借他独特的人格魅力 和执著努力在这个历程中架起了一座沟通的 桥梁。在新中国的发展历程中,中国体育也经 历了逐渐走向世界并且赢得越来越广泛认可 的过程, 何振梁作为老一辈的体育工作者呕

何振梁也为国际奥林匹克运动作出了巨 大贡献。他在国际奥委会长期任职,辛勤耕耘、 尽心尽力。他之所以在国际体育界享有很高 的威望和良好的声誉, 既得益于他来自中国 这个人口占世界五分之一的东方大国, 也与 国运兴,体育兴。北京申办奥运从失败到 他个人对于奥林匹克运动的无私奉献和执著 坚定前行。

心沥血,贡献了自己的青春和才智。

追求密切相关。从某种意义上说,何振梁也是 很长一段时期中国体育外交的一张"名片"。

何振梁虽然离开了我们,但是他身上蕴 含的体育精神和奥运激情将永远伴随着我 们。据中国体育界知名人士魏纪中和国际奥 委会委员杨扬透露,何振梁在病榻之上依然 关心着南京青奥会的举办和北京申办冬奥 会的进程,这份执著令人感动。儒雅、谦和的 何振梁有着一颗火热的奥林匹克心,他的激

随着中国的发展和国力的增强,中国体 育也将在国际体坛发出更加洪亮的声音,以 李玲蔚、姚明、杨扬为代表的新一代体育人 也将在中国体育的发展以及体育对外交往 中发挥越来越大的作用

奥林匹克运动薪火相传,一代代中国体 育人见证了中国奥林匹克运动从无到有、由 着何振梁等老一辈中国体育人的足迹继续 (新华社北京1月4日电)

□新华社记者 杨依军 臧晓程

祝福平安, 总在新年到来时刻如期 成为热词,那是人们镌刻心底的真诚祈 祷和永久向往。所以,一首《祝你平安》传 唱久远,百唱不厌。

谁曾想,2015年刚刚到来,因猝不及 防的上海外滩踩踏之殇,加上哈尔滨、大 理火灾等接二连三灾情,将本该祈福平 安的新年钟声,幻化成一记又一记"安" 之警钟:安全如此珍贵而脆弱!人们啊, 要小心呵护你我只有一张单程票的人生 旅程!

安,是人之根本——安居乐业、安 身立命、安土重迁、居安思危、心安理 得、幸福安康、安邦固本、国泰民安、长 治久安……中国人的词典里,安,确是 念兹在兹的头等大事-

"注意安全",出门远行,亲朋总会悉 心叮咛。"安全第一",谆谆教诲,传递朴 实人生经验。

"我们一定要持续努力、想方设法找 到他们"。国家主席习近平新年贺词,也 充满"安"的祈盼。他不仅谈到马航 MH370航班失踪后150多名下落不明同 胞,还念及云南鲁甸地震600多人遇难, "祝愿他们的亲人们都安好"……

安,是相通的话语、共同的心愿,链 接庙堂之高和江湖之远。

"一定要把人民群众生命财产安全 放在第一位"

当时间跨进2015,人们期待更有安 全感的生活。

"把人民的期待变成我们的行动,把 人民的希望变成生活的现实。"人们期 盼,这一年,各级领导干部和党政机关, 都能真正把人民的"安"放在首位,织牢 全社会平安幸福保障之网。

-祈福平安,在这个全面深化改 革的关键之年,粗放式、高污染生产方式 应以更快速度退出历史舞台;资源节约 型、环境友好型社会需大踏步走来。人们 期盼,随着各项关乎切身安全利益的改 革深入推进,不再有人死于矿难,所有人 都能喝到安全水、享受碧蓝天。

-祈福平安,在这个全面依法治 国的开局之年,从食品安全到基本医疗

卫生,从国家安全到网络安全,一件件以"安全"命名的法律法 规将修订、制定、出台和实施,使社会安全更有法治保障。人们 期盼,这一年,不必再担心病毒污染舌尖,手机电脑里的隐私

一折福平安,在这个全面完成"十二五"规划的收官之 年,全面建成小康社会目标越发临近,国家治理体系和治理能 力日趋现代化。人们有理由相信,每一个"小我"和社会、国家 的"大我",在这一年都可能更安全、安定和安宁。

祈福平安,践行这个知易行难的"安"字,需要全社会每一 个人为之付出一

新的一年,"史上最严交规"刚过2岁生日,道路交通安全 法将迎来实施11周年,驾照自学自考有望在一定范围成真。社 会想与开车的你约定:自觉遵守交通法规,系好安全带,不挤 占自行车道,不闯红灯,不超速,不酒后上路……

新的一年,有的地方还可能限购限行,不论有车没车,可 能都要更多地习惯步行。社会想与你约定:不管别人怎样,都 要对所谓"中国式过马路"说不。人生之路不需要那么多攀比 和随波逐流,也不必总是那么行色匆匆。

新的一年,可能还会随时面对恐怖威胁。为了不让恐怖阴 谋得逞,社会要与坐飞机、轮船、火车、公交、地铁的你约定:无 论多急多忙,给安检员一个耐心微笑。很多时候,平心静气、冷 静镇定,能忍自安、少些戾气,往往就是最大的安定、安全。

新的一年,社会还要和每一个你约定:掐灭手中烟头,关 好家中燃气,照看好老幼亲朋,绷紧安全之弦。大家的安全,需 要全社会每一个链条、规章制度的每一个环节,都得到严格遵 守、坚决执行的安全网络来织就。

"中国人民关注自己国家的前途,也关注世界的前途。"说 起"安",人们不仅关注自己,也关注周边乃至整个世界。因为 "平安"也是一个世界性语汇:东西方要平安,南北方也要平

过去一年,从国内到海外,从亚洲到中东、非洲,都发生了 一些天灾人祸甚至战争动乱。祝愿那些曾遭受灾难和伤痛的 人们,获得心灵的安定,鼓起前行的勇气,继续追求并持续创 造平安幸福的生活。

新的一年,在东海和南海,在东面的半岛和南面的大陆, 都继续存在着一些不安定因素……在这个星球的很多地方, 还不断发生着战争、冲突和杀戮。随着中国日益成为一个和平 崛起的有影响力大国,我们坚信,这个世界会变得更加和平安

只有在阳光下,绿叶才有希望,鲜花才会绽放——而安全 正是人类幸福的阳光!

(新华社北京1月3日电)

因部队战备建设,占用以下部队土地范围内坟墓需进 行搬迁: 东至部队东侧围墙(鸡公山大道向西约200米一 线),南至湖东大道,西至信阳市湖东汇丰蜂产品有限责任 公司,北至部队北侧围墙(信阳高级中学贤岭分校东南侧一 线)。上述范围内坟墓之主,请于2015年2月1日前自行迁移 完毕,逾期未迁移的则作为无主坟墓处理。

中国人民解放军71960部队 2015年1月6日

减资公告

决定,本公司注册资本从1000万 元减至401万元。请债权人自接到 本公司书面通知书之日起30日 内,未接到通知书的自本公司公 告之日起45日内,有权要求本公 司清偿债务或者提供相应的担 保,逾期不提出的视其为没有提 出要求。

特此公告 信阳羚锐好味道股份有限 公司

2015年1月5日

为男性,约 60岁左右, 我站救助后 因不能提供 姓名、地址 等个人情

况,于2014年10月27日送寄 养机构临时安置,2014年12 月29日突发疾病送人信阳市 第一人民医院治疗, 因医治 无效于2015年1月1日死亡。 特此公告

广

信阳市救助站 2015年1月1日

+ +



站救助后因 不能提供姓 名、地址等 个人情况临

●该人

为男性,我

时寄养,2014年12月30日突 发疾病送人医院治疗,因医 治无效于2015年1月3日死 于信阳市第一人民医院。

特此公告 信阳市救助站 2015年1月4日



4 4

为女性,我 站救助后因 不能提供姓 名、地址等 个人情况, 于2014年12

月8日送寄养机构临时安 置,2014年12月29日突发疾 病送人医院治疗,因医治无

效2015年1月4日死于信阳 市第一人民医院。 特此公告

信阳市救助站 2015年1月4日

注销公告

●兹有信阳市强国水 电安装有限公司, 经公司 全体股东大会研究决议通 过,拟向当地工商部门申 请注销,请与公司有关的 债权、债务人,自本公告刊 登之日起45日内,向本公 司申报债权、债务。

特此公告 信阳市强国水电安装 有限公司

2015年1月5日

●兹有信阳鼎丰投资 有限公司,经公司全体股 东大会研究决议通过,拟 向当地工商部门申请注 销,请与公司有关的债权、 债务人, 自本公告刊登之 日起45日内,向本公司申 报债权、债务。

> 特此公告 信阳鼎丰投资有限

2015年1月5日

4 4

信阳市国有建设用地使用权挂牌出让公告

块的国有建设用地使用权。现就有关事宜公告如下:

一、挂牌出让地块的基本情况和规划指标要求

编号	土地位置	土地 面积(m²)	土地用途	规划指标要求			出让年	起始价	竞买
				容积率	绿地率	建筑密度	限(年)	(元/平方米)	保证金 (万元)
2015- 101	羊山新区新十八 街以西、纬北四 路北侧	6994.61	商业服务业 设施用地	1.5-2.0	不小于 30%	不大于 35%	40	770	380
2015- 102	羊山新区纬南三 路与经南四路交 叉口西北角	66664.16	商业服务业 设施用地	1.5-2.0	不小于 30%	不大于 45%	40	1060	3600

备注:上述宗地增价幅度为10元/平方米。

二、中华人民共和国境内外的法人、自然人和其他组织均可申请参加(申 请人须持当地检察机关行贿犯罪档案查询结果证明),申请人可以单独申请 (凡存在伪造公文骗取用地手续和非法倒卖土地等犯罪行为、非法转让土地使 用权等违法行为、因企业原因造成土地闲置一年以上、违背出让合同约定条件 开发利用土地、擅自改变保障性安居工程用地用途进行商品房开发、拖欠土地 出让金等情形之一的企业或个人,在违法违规违约行为处理完毕之前,该企业 (包括其控股股东及其控股股东新设企业)或个人不得参加土地竞买活动),也 可以联合申请,联合申请的,应提交下列文件:

(1)联合申请各方共同签署的申请书;(2)联合申请各方的有效身份证明 文件;(3)联合竞投协议,协议要规定联合各方的权利、义务,并明确签订《国有 建设用地使用权出让合同》时的受让人 三、本次国有建设用地使用权挂牌出让按照价高者得原则确定竞得人

四、本次挂牌出让的详细资料和具体要求,见挂牌出让文件。申请人可于 2015年1月6日至2015年2月9日,到信阳市行政服务中心四楼"市国土资源交易 中心综合业务"窗口获取挂牌出让文件。

五、申请人可于2015年1月6日至2015年2月9日,到信阳市行政服务中心四 楼"市国土资源交易中心综合业务"窗口向我局提交书面申请。交纳竞买保证 金的截止时间为2015年2月9日17时(经由财政局查证到账为准)。

4 4

年2月9日17时前确认其竞买资格。 六、本次国有建设用地使用权挂牌地点为:信阳市行政服务中心四楼;接

受挂牌报价时间:2015年1月26日9时至2015年2月11日15时30分。

七、其他需要公告的事项 挂牌时间截止时,有竞买人表示愿意继续竞价,转入现场竞价,通过现场 竞价确定竞得人

八、联系方式与银行账户 联系地址:信阳市行政服务中心四楼"市国土资源交易中心综合业务"窗口

联系电话:6369661 联系人:王 莉 账户名称:信阳市财政局

开户行:市工行老城支行 号:1718021719049034177

开户行:信阳市农业银行浉河支行行政区分理处

号:796201040008296 开户 行:市邮储银行信阳火车站区支行

号:100227015170010001 开户行:市建设银行羊山支行

号:41001552410050000556

开户行:信阳银行股份有限公司

号:0120111000038012 开户 行:中国民生银行股份有限公司信阳分行营业部

号:6015 5774 1 开户行:中国银行信阳分行营业部

号:2611 0405 9896 开 户 行:洛阳银行信阳分行

号:6007 1035 0000 0000 23 查询网址:http://www.landchina.com/

• • •

信阳市国土资源局 2015年1月6日